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Цель: Формирование у воспитанников представлений об охране природы.
Задачи:

1.Познакомить с Красной книгой.

2.Формировать умение устанавливать причинно-следственные связи.

3. Развивать умение рассуждать, делать выводы.

4.Развивать логическое мышление, речь.

5.Воспитывать чувство осознанного, бережного отношения к природе,    экологическую культуру, доброту и милосердие.
Оборудование: 

Красная книга для детей, проектор, ноутбук, презентация на тему «Красная книга», аудиозаписи  песен  Д.  Тухманова  « Как прекрасен этот мир» 

и О. Газманова  «Красная книга».
Предварительная работа: 

-беседы о животных;

-рассматривание иллюстраций;

- беседы «Что можно делать в лесу», «Как вести себя в природе».

-чтение художественной литературы о природе;

-создание гербариев и поделок из природных материалов; 

-проведение акции «Построй птичке домик», «Птичья столовая»;

- создание экологического уголка на участке; 

-наблюдение за животными, насекомыми, растениями и птицами;

-игры из серии «Удивительные животные»; 

-совместное посещение с родителями «Самарский зоопарк».
Форма организации НОД

(методы и приемы работы с детьми)
1.Организационный момент.

2.Создание проблемной ситуации.

3.Слушание отрывка песни О. Газманова «Красная книга».

4. Беседа на тему: «Красная книга»

5. Физкультминутка

6. Чтение стихов.

7. Игра

8. Рефлексия.
Ход  НОД
Дети под музыку  «Как прекрасен этот мир» входят в зал. Приветствие.
Воспитатель: 
  Когда ты идёшь по тропинке лесной, 

 Вопросы тебя обгоняют гурьбой. 

Одно «почему» меж деревьями мчится, 

Летит по пятам за неведомой птицей. 

Другое – пчелою забралось в цветок, 

А третье – лягушкою скок в ручеёк. 

«Что» мышкой ныряет под листьями в норах, 

«Кто» ищет в кустах притаившийся шорох, 

Сидит «отчего» на зелёном листке, 

«Куда» полетело верхом на жуке, 

«Зачем» вслед за ящеркой влезло на пень…. 

Вопрос за вопросом, и так целый день. 

Пойдём-ка, дружок, по тропинке вдвоём

 Ответы искать под зелёным шатром.

-Ребята, сегодня мы с вами отправимся в путешествие по тропинкам природы и узнаем много интересного. Вы готовы? Тогда в путь! 
Быстро встали дети в круг.

Слева – друг, и справа – друг!

Влево, вправо посмотрите,

Улыбнитесь, подмигните

И моторчик заведите!

Дети занимают свои места на стульчиках.

	Слайд № 2

Слайд № 3

Слайд №4
	Воспитатель:
-Ребята, посмотрите. Давным-давно на планете Земля обитали животные, росли растения , которых сейчас уже не найти. Каких древних  животных вы знаете? (Динозавры, мамонты). Все эти древние животные появились раньше, чем люди. Многие животные не смогли себя обеспечивать едой, они мерзли. А вскоре многие животные вымерли. И об их существовании нам известно совсем немного.

Как вы думаете, почему это произошло? Почему они вымерли?  Ответы детей. 

-Правильно, наступил ледниковый период.

Воспитатель:
- Но не только холод стал причиной гибели животных и растений. Эти редкие животные, растения, насекомые вымерли также по вине человека. Человек наносит природе большие и маленькие раны, он бывает порой очень жесток по отношению к природе.

	Слайд № 5

Слайд № 6

Слайд № 7

Слайд № 8


	Дерево, трава, цветок и птица

Не всегда умеют защититься.
Если будут уничтожены они,
На планете мы останемся одни.
Воспитатель:
Назовите крупные раны, которые наносит человек природе.

1. Много деревьев вырубают для получения древесины, с каждым годом остаётся всё меньше лесов.

2. От работы заводов, фабрик, автомобилей загрязняется воздух.

3. При авариях на нефтяных танкерах тысячи тонн нефти разливается в море, погибают птицы, рыбы, животный и растительный мир моря.
Воспитатель:
Из-за того, что становится меньше лесов, а вода, почва и воздух загрязняются, страдают растения, гибнут животные, болеют люди. Многие растения и животные стали редкими. Люди забили тревогу и в 1966 году создали Красную книгу. Она называется так потому, что красный цвет-цвет опасности, предупреждает нас - стой! Остановись! Еще один неосторожный шаг и может быть поздно.

Красная книга – Красная! 

Значит природа в опасности! 

Значит, нельзя терять даже мига. 

Всё живое хранить зовёт, 

Пусть зовёт не напрасно Красная книга.

Дети слушают отрывок песни «Красная Книга» в исполнении Олега Газманова.
Воспитатель: Ребята, вам понравилась песня? Эта песня – призыв к разуму и совести каждого живущего на планете.

	Слайд № 9
	Воспитатель:
- Ребята, как вы думаете,  почему книгу решили назвать «Красной книгой»?

Ответы детей.

Воспитатель обобщает ответы детей.

Красный цвет – цвет запрета, эта книга привлекает внимание к животным и растениям, которые исчезают и вымирают. Они подают сигналы «SOS».
Внимание! Остановись, оглянись, подумай, человек!

	Слайд № 10
	Воспитатель проводит физкультминутку  Железновой «У жирафа пятна, пятна…»

Дети под музыку выполняют движения.

	Слайд № 11
	Рассказ воспитателя: Красная книга очень большая, 
в одной книге не может уместиться такое большое количество рисунков, фотографий и рассказов, поэтому под одним названием скрывается целая серия книг.
 Каждая страница книги имеет свой цвет: черная, красная, серая, желтая, зеленая, белая.

	Слайд № 12
	Черная страница: животные и растения, которых уже нет на Земле.

Дети называют известные виды животных

	Слайд № 13
	Красная страница: животные и растения, которые находятся на грани вымирания

	Слайд № 14
	Желтая страница: животные и растения, количество которых стремительно снижается.

	Слайд № 15
	Серая страница: животные, которые до сих пор мало изучены

	Слайд № 16
	Белая страница: животные и растения, численность которых всегда была невелика

	Слайд № 17
	Зеленая страница: Животные и растения, которых удалось спасти от вымирания и сохранить их численность

	Слайд № 18


	Воспитатель: 
А сейчас Вероника и Андрей  прочитают нам стихи.

1 ребенок:  Любите родную природу –
                    Озера, леса и поля.
                    Ведь это же наша с тобою 
                    Навеки родная земля.
2 ребенок:  На ней мы с тобою родились,
                    Живем мы с тобою на ней!
                   Так будем же, люди, все вместе
                  Мы к ней относиться добрей!
Воспитатель:
 У меня на столе разные знаки. Я предлагаю вам, ребята,  поиграть в игру «Выбери знак «Запрещено» для леса» ( дети выбирают знак и рассказывают о правилах поведения в лесу)



	Слайд № 19

Слайд № 20
	Воспитатель проводит рефлексию:

Что придумали защитники природы, чтобы сберечь редкие виды растений и животных?

Почему Красную книгу назвали Красной?

О чем написано в Красной книге?

Как вы можете помочь природе?

Воспитатель: Ребята, наше занятие я хочу закончить такими словами:  «Берегите природу!»
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